

精益化管理助推制造业高质量发展

2020天健湖精益数字化管理高峰论坛举办

本报讯 如何运用精益化管理造就制造业的高质量发展?近期,一场由高新区管委会主办,高新区市场监管局承办的“2020天健湖精益数字化管理高峰论坛”在高新区举办,200多位企事业单位代表聚焦这一热点话题展开思想碰撞。

质量是强国之基、立业之本、转型之要。近年来,高新区高度重视质量工作,坚持以质量提升实现经济又好又快发展,通过夯实基础、强化手段、突出中心,发挥政府对质量的引导作用。出台了《郑州高新区开展质量提升行动实施方案》,根据高新区产业情况有针对性地开展行业质量管理提升行动,建立先进质量管理经验推广机制。

保利协鑫云储执行总裁刘建平、菲尼克斯亚太运营副总裁陈雷分别向与会企业分享了《协鑫切片智能制造实践分享》《菲尼克斯精益数字化2.0》等精益项目的企业经验和成果。

“企业推行精益管理、促进质量提升,是‘一把手工程’,需要企业高层领导重视。”郑州市市场监管局有关负责人在活动中表示,对市场监管部门来讲,要



做好调研引导,选好“苗子”,以优秀企业为重点,科学规划、梯队培育。

做好专业培训,建好“台子”,积极组织各种观摩交流和经验分享,每年定期邀请知名专家有针对性地对辖区内企业管理人员进行强化培训,帮助企业建设质量管理人才队伍。

做好组织申报,搭好“梯子”,鼓励企业积极申报各级政府质量奖和其他奖励项目,让企

业在争创过程中不断检验自身管理水平,寻找存在的不足,制定改进的措施,使企业通过持续改进,逐步从平凡走向优秀,从优秀迈向卓越。

高新区人大工委副主任侯明臻表示,高新区下一步将筹划出台高新区质量提升奖励若干政策,在全区进一步推广先进质量管理模式,使企业在郑州建设国家中心城市、实现中原更加出彩的进程中担当责任、奉献智慧、

作出贡献。据了解,2019年,高新区曾邀请到精益生产模式的始创者——日本丰田汽车公司的资深专家来郑授课,开展了企业家卓越运营训练营,进一步强化了企业精益管理理念和高质量发展意识,正星科技、众智科技等10家公司开始导入精益管理模式,在辖区企业中逐步形成讲精益、求精益、做精益的良好氛围。

记者 孙庆辉
通讯员 温玉敏 文/图

开启“数智高新”新未来

石佛园区企业成长大学创智学院开课



本报讯 7月18日,河南省国家大学科技园(东区)企业成长大学创智学院开营大课在高新区石佛园区开讲,活动特邀著名管理学家、商业哲学家和财经作家王育琨担任主讲嘉宾,为园区50多名企业家讲述企业经营管理之道。

王育琨由新冠疫情对企业运营的影响,开启了课程的破冰之旅。课程包括归零思维,以及稻盛和夫危机中的反转、任正非至暗时刻找北等,通过一个个富有哲学思维的小故事,引出企业运营管理之道。授课期间,多次进行小组讨论感悟,且每个小组派出企业家代表谈谈自己的收获及问题,联系各自企业实际,互相交流学习。

记者 孙庆辉

枫杨电力产业战略联盟呼之欲出

这将成为“链合绽放”百日纪念的最好礼物

本报讯 7月16日,高新区枫杨园区运营中心举行第六期“链合绽放(第六期)”暨“三送一强”活动,开展电力行业专题回顾会,巩固前期产学研融合及企业交流成果。枫杨园区运营中心主任肖惠中、副主任孙春旺及11家企业参加活动。赶巧的是,当天正好是该园区特色活动“链合绽放”2020年启动以来的第100天。

据了解,今年4月初,根据企业技术需求,枫杨园区以电力工程为主题组织了第一期“链合绽放”暨“三送一强”活动,7家电力行业的研发机构和企业参加。企业围绕放热焊药研制、放热焊接新技术、电力传感器设施、防雷工程、用电管理系统和消防导航等系列问题展开探讨,展示最新科研成果和最新产品,展望上下游产业链合作机遇,达成4项初步合作意向。为了持续跟踪企业合作进展,解决企业合作中遇到的深层次问题,枫杨园区再次邀请电力企业座谈交流,力促电力产业链条深度融通。活动中,11家企业的负责人围绕产品设计、技术合作、产品推广及业务互补等畅所欲言,建言献策,达成多项共识。

技术迭代加速 技术合作需升级

本次交流,郑州精科电力自动化有限公司和河南瑞孚沃科技有限公司都带来了自己的新技术和新产品——智能配电箱和智慧全参数电气火灾抑制装置,新技术和新产品的诞生强烈呼唤新的技术标准。他们也都发现,郑州大方软件股份有限公司的电网降损节能软件技术有很强的互补性。在技术迭代加速的背景下,企业希望形成合力,集中技术精英共同攻关技术难题,占据市场先机,在新技术推广和行业标准制定等方面赢得更大的话语权。

加强业务合作 共塑健康产业生态

据了解,河南博元电力科技

股份有限公司是一家提供电力系统设计、电力设备仪器生产和送变电工程等多项业务的企业,他们在电力设施、电力工程施工、城市及道路照明工程、劳务施工等多方面拥有较高的资质,年合同规模已达3亿元。博元电力提议希望可以以项目共享的方式与其他电力企业在电力设备、工程施工、技术应用等方面合作。

掌握电气安全监控技术的力安测控、以电力工程设计和施工为主的启东科技、组装高低配电柜设备的宏伟电气以及精科电力、瑞孚沃科技等企业则刚好可以成为他们的合作伙伴。这些企业之间也存在很强的业务互补性,并且在市场推广、电力运维方面还有很大的合作空间。

经过一番沟通,企业家们决定深入对接,共同开发市场、共同赢得客户,形成一套完整的产业链。

倡议: 建立枫杨电力产业合作组织

肖惠中在听取了大家的交流后谈到,枫杨园区的电力行业具有企业数量多、分布集中、技术成熟、优势互补等特点,如何变“竞争”为“竞合”,赢得区域品牌优势,是园区和企业未来努力的方向。因此,枫杨园区建议应紧扣国家和省市重大战略,搭乘新型智慧城市建设的东风,依托高新区优秀的科创资源,建立电力产业战略联盟,定期开展研讨,在科研、生产、市场、售后等环节深度合作。比如整合本地

采购,解决运输慢、成本高等问题;成立共同售后,解决全国各地售后财力、人力耗费严重的问题等。

肖惠中的提议得到了在场企业家的热烈响应。大家纷纷表示产业合作可以帮助企业实现市场需求、项目需求和客户需求等信息共享,实现高效的资源匹配;可以共同组建研发团队,建立机制形成科研成果的共享;因而在拓展市场、做大做强等方面真正形成合力。

下一步枫杨园区将努力建立组织架构,定期开展行业交流,协助完善规章制度,充分发挥产业界优势,形成信息共享、优势互补、合作共赢的电力产业生态。
记者 孙庆辉 通讯员 牛文璐

区创新协同中心为直播带货保驾护航

本报讯 7月15日,高新区创新协同中心金融服务部走进郑州易启秀网络科技有限公司星启云涧直播基地,了解直播带货。

郑州易启秀网络科技有限公司是一家专注于短视频营销的公司,在高新区建有星启云涧直播基地,拥有各类直播间近80余间。在抖音、快手等多个短视频平台运营30多个直播账号,其中最高粉丝量超过1700多万,是抖音平台头部视频号。

走访调研过程中,创新协同中心金融服务部负责人参观星启云涧直播基地,详细了解公司目前的运营发展情况,收集企业融资需求,为下一步帮助企业深入对接投资机构做好准备。目前线上直播带货是帮助实体经济突破发展的重要手段,希望协同公司一起帮助区内企业了解线上直播带货,助力企业发展。

记者 孙庆辉 通讯员 张墨涵